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Aanvulling gronden
inzake: beroep W. Nass
dossiernummer: E26536

3/2924 V.

Edelachtbare Heer/Mevrouw,

Hierbij wil ik in bovenbedoelde zaak de volgende gronden aanvoeren:

Klager heeft niet gesteld dat de hele regeling zou strijden met algemene
beginselen van beboorlijk bestuur. Klager stelt zich op het standpunt dat de
regeling dan wel bepalingen daaruit strijden met algemene beginselen van
behoorlijk bestuur voor zover deze inhoudt of inhouden of tot gevolg hebben dat
een advocaat dic in een bepaalde periode niet genoeg toevoegingen heeft
behandeld daarom wordt onderworpen aan sancties of maatregelen, hoe dan ook
genoernd of onder welke naam dan ook, die besterd zijn voor een advocaat die
nog nooit een zaak op het desbetreffende rechtsgebied heeft behandeld. Of hier
sprake is van cen onsplitsbare wilsverklaring in die zin dat hierdoor de hele
regeling onverbindend wordt dan wel alleen dat onderdeel of die onderdelen die
op gronden als door klager gesteld in strijd zijn met algemene beginselen van
behoorlijk bestuur dan wel het verbod van willekeur, laat kiager ter beoordeling
van verweerder dan wel van de rechtbank over. Klager heeft niet gevraagd om
bui kingstelling of onverbindendverklaring van de hele regeling doch alleen
van dat onderdeel of die onderdelen die op den als door klager aangegeven
strijden met het verbod van willekeur of algemene beginselen van behoorlijk
bestuur

Ten onrechte wordt gesteld dat aan het bezwaar ten grondslag ligt dat ervaren
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ledere aansprakelijkheid is
beperkt tot het bedrag dat in
het desbetreffende geval
door de verplicht afgesloten
beroepsaansprakelijkheids-
verzekering wordt vergoed.

Advocatenkantoor Mr. W. Nass

de Griffier van de Rechtbank
Fax 073 6202689

Eindhoven, 28 mei 2013

Aanvulling gronden
inzake: beroep W. Nass
dossiernummer: E26536

Uw kenmerk: procedurenummer SHE 13/2924 WRB V35

Edelachtbare Heer/Mevrouw,

Hierbij wil ik in bovenbedoelde zaak de volgende gronden aanvoeren:

Klager heeft niet gesteld dat de hele regeling zou strijden met algemene
beginselen van behoorlijk bestuur. Klager stelt zich op het standpunt dat de
regeling dan wel bepalingen daaruit strijden met algemene beginselen van
behoorlijk bestuur voor zover deze inhoudt of inhouden of tot gevolg hebben dat
een advocaat die in een bepaalde periode niet genoeg toevoegingen heeft
behandeld daarom wordt onderworpen aan sancties of maatregelen, hoe dan ook
genoemd of onder welke naam dan ook, die bestemd zijn voor een advocaat die
nog nooit een zaak op het desbetreffende rechtsgebied heeft behandeld. Of hier
sprake is van een onsplitsbare wilsverklaring in die zin dat hierdoor de hele
regeling onverbindend wordt dan wel alleen dat onderdeel of die onderdelen die
op gronden als door klager gesteld in strijd zijn met algemene beginselen van
behoorlijk bestuur dan wel het verbod van willekeur, laat klager ter beoordeling
van verweerder dan wel van de rechtbank over. Klager heeft niet gevraagd om
buitenwerkingstelling of onverbindendverklaring van de hele regeling doch alleen
van dat onderdeel of die onderdelen die op gronden als door klager aangegeven
strijden met het verbod van willekeur of algemene beginselen van behoorlijk
bestuur

Ten onrechte wordt gesteld dat aan het bezwaar ten grondslag ligt dat ervaren



advocaten gelijk zouden worden gesteld aan onervaren advocaten. Gesteld is dat
verweerder aan een advocaat die in een bepaalde periode niet genoeg
toevoegingen heeft behandeld sancties of maatregelen oplegt die bestemd zijn
voor advocaten die nog nooit een familierechtelijke zaak hebben behandeld en dat
een advocaat die in een bepaalde periode niet een voorgeschreven aantal zaken
heeft behandeld niet gelijk kan worden gesteld met een advocaat die nog nooit een
familierechtelijke zaak heeft behandeld,.

Verweerder betwist niet dat de rechter bevoegd is een algemeen verbinden
voorschrift dat geen formele wet is, te toetsen aan algemene beginselen van
behoorlijk bestuur. Weliswaar stelt verweerder dat de rechter niet tot taak heeft de
waarde of het gewicht dat aan betrokken belangen moet worden toegekend naar
eigen inzicht vast te stellen, doch deze stelling is niet ter zake doende nu eiser hier
niet om heeft gevraagd. Eiser beroept zich er op dat de betrokken regeling strijdt
met algemene beginselen van behoorlijk bestuur op gronden als vervat in het
voorgaande en in het bezwaarschrift. Eiser wenst hier thans aan toe te voegen dat
de betrokken regeling op diezelfde gronden tevens strijdt met het verbod van
willekeur.

Dit wordt niet anders door de uitspraak van de Raad van State waarop verweerder
zich beroept. Uit die uitspraak blijkt niet dat de rechter een algemeen verbindend
voorschrift niet zou mogen of moeten toetsen aan het verbod van willekeur of aan
algemene beginselen van behoorlijk bestuur. Er blijkt slechts uit dat een
maximum dat verweerder gesteld heeft aan het aantal toevoegingen dat een
advocaat per jaar mag behandelen, dat ongeveer overeen komt met een toevoeging
per werkdag, wat behoorlijk veel is, is toegestaan. Dat is in deze zaak niet aan de
orde.

Hetgeen verweerder voor het overige gesteld heeft doet aan het voorgaande niet
af. Met name de omstandigheid dat een werkgroep vooraf heeft geadviseerd over
de betrokken regeling kan niet met zich meebrengen dat daardoor de burger het
recht om een beroep te doen op schending van algemene beginselen van
behoorlijk bestuur of het verbod van willekeur wordt ontnomen. Het feit dat een
regeling die geheel of gedeeltelijk strijd met algemene beginselen van behoorlijk
bestuur, tot stand is gekomen overeenkomstig een advies ven een werkgroep, kan
niet betekenen dat die regeling daardoor niet meer strijdt met algemene beginselen
van behoorlijk bestuur. Het kan hoogstens betekenen dat die werkgroep het werk
niet goed heeft gedaan.

Ook de stelling dat de enkele omstandigheid dat de regeling voor sommige
advocaten ertoe leidt dat zij niet langer op het beetrokken rechtsgebied zaken
kunnen doen kan, wat hier verder van zij, aan het voorgaande niet afdoen, nu het
beroep op schending van algemene beginselen van behoorlijk bestuur of het
verbod van willekeur niet berust op de enkele omstandigheid dat sommige
advocaten niet langer zaken op dit rechtsgebied kunnen doen, doch op de
omstandigheid dat advocaten die niet genoeg toevoegingen hebben behandeld
worden onderworpen aan maatregelen of sancties die niet voor hen bestemd zijn

doch voor advocaten die nog nooit een zaak op het betreffende rechtsgebied
hebben behandeld.

Even min kan het feit dat artikel 15 van de Wet op de Rechtsbijstand verweerder
de bevoegdheid geeft tot het stellen van deskundigheidsvereisten verweerder
ontheffen van de plicht om daarbij algemene beginselen van behoorlijk bestuur in




acht te nemen en niet te handelen in strijd met het verbod van willekeur.

Ten onrechte stelt verweerder dat gelet op de aan verweerder opgedragen taak ter
zake van het stellen van voorwaarden de kwaliteit te bevorderen niet gezegd kan
worden dat verweerder op onredelijke wijze invulling heeft gegeven aan het
bepaalde in artikel 15 Wrb. Op geen enkele wijze is aannemelijk gemaakt dat het
onderwerpen van een advocaat die in een bepaalde periode niet genoeg
toevoegingen heeft behandeld aan maatregelen of sancties die bestemd zijn voor
advocaten die nog nooit een zaak op het betreffende rechtsgebied hebben
behandeld, noodzakelijk zou zijn dan wel een adequaat middel zou zijn om de
kwaliteit te bevorderen.

Hoogachtend,

W. Nass



